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395.	 (Program) Final Western Tryouts for Track and Field, June 26 
and 27, 1936, Los Angeles. 12pp., 17.6x25.1cm (6.9”x9.9”). 
Results penciled in. Creased, tears on l. side. Fine. ($75)

396.	 (Program) Programme of the Annual Championships and Trials 
for the Olympic Games, July 10 and 11, 1936, White City 
Stadium, London. 84pp., 14.1x21.8cm (5.6”x8.6”). Events, many 
scored in pencil, plus rules and winners of Championships since 
1866. Stiff covers. Spotty, contents VF-EF. ($100)

397.	 (Program) Berlin Olympic Athletes USA Versus British Empire 
Match, August 15, 1936, White City Stadium, London. 32pp., 
14x21.1cm (5.5”x8.3’). All famous U.S. and British winners from 
Berlin participated including Jesse Owens. Scored in pencil. VF. ($100)

398.	 Very Rare Berlin 1936 Reich Radio Identity Card. 14.9x9cm 
(5.9”x3.5”). Lt. green stock paper, 14.9x9cm (5.9”x3.5”), photo at l. 
(sm. chip). Authorization to broadcast the Berlin Olympiad on radio 
during the Games. Corners creased, VF-EF. Very rare. ($475)

399.	 Kiel Yachting Opening Ceremony Ticket, August 3, 1936. Lt. and 
dark blue silk, 3.2x9.4cm (1.3”x3.7”). Yachts between “Opening 
Ceremony 3. VIII. 1936” and Olympic rings over “XI. Olympic Games/
Sailing/Kiel” (transl. from German). Sm. spots, abt. EF. Scarce. ($200)

400.	 (Ticket) Track & Field, August 4, 1936, 10.30 and 15.00, Olympia 
Stadion, Price RM 4.-, 12.7x7cm (5”x2.8”). Jesse Owens wins Long 
Jump; Hardin, USA and Loaring Canada place 1st and 2nd in 400m Hurdles, 
Mauermayer, Germany, wins Women’s Discus. EF. ($125)

401.	 (Jesse Owens) Track & Field Ticket, August 5, 1936, Olympia 
Stadion, Price RM 1.-, Bleacher, 10:30 and 15:00, 11x7cm 
(4.3”x2.8”). Jesse Owens wins 200 Meter. EF. ($150)

402.	 Ticket. August 8, 1936, Track & Field, 10:00 and 15:00, Olympia 
Stadion, Bleacher, Price RM 2.-. 10x7cm (3.9”x2.8”). 3000-Meter 
Steeplechase won by Iso-Hollo, Finland; Decathlon won by Morris, USA, etc. 
EF, sm. brown spot. ($125)

403.	 Steamer “Bremen” Menu with Olympic Cover, May 6, 1936. 
4pp., 15.6x24.4cm (6.1”x9.6”), color cover by Hohlwein, designer 
of official Berlin 1936 poster. Two runners over Olympic flag, 
between Olympic 1936 legend. Contains 2-page menu in German 
and English. EF, crease. ($150)

404.	 Olympic Village Menu, August 3, 1936. 4 pages, 14.5x21cm 
(5.7”x8.3”), in French language. Breakfast, lunch and dinner. Color 
cover featuring the Essig House in Bremen. EF. ($150)

405.	 (Autograph) Frank Wykoff, Member of the U.S. Gold Medal 
Winning 4x100-Meter Relay Team in Amsterdam 1928, Los 
Angeles 1932 and Berlin 1936. 12.6x7.6cm (5”x3”). All three 
events set Olympic and world records. Jesse Owens was part of the 
1936 team. EF. ($150)

406.	 (Autographs) Pocket Calendar 1936. Green linen with color rings, 
7.5x11.3cm (3”x4.5”). Contains 14 autographs of participants from 
India (hockey gold medal team), Italy, Egypt soccer team member, 
Boxing Philippines, Mexico, Norway, etc. Personal story of 
attendance of the games. VF. Interesting. ($100)

407.	 (Brochure) Celebration Night of the German Army, August 7, 
1936. Seating Arrangements and Welcome Address in 4 Languages. 
28pp., 14.7x21cm (5.8”x8.3”). Guests by country in alphabetical order. 
Plus 4-page welcome address in English, French, Spanish, and Italian. 
Tear on cover, lt. browning, contents EF. Rare. ($175)

c408.	 Film Program of the Second Olympia 1936 Film by Leni 
Riefenstahl, Olympia-Festival of Beauty. 8 stiff pages illustrated, 
red stripes on sides, 22x29cm (8.7”x11.4”), in German. The beauty 
of the human body in different sport events. EF. Scarce. ($150)

409.	 Photo Album. Days Under the Flag of the 5 Rings. The Book of My 
Memories. Blue linen, 30.5x22cm (12”x8.7”), color Olympic flag on 
cover. Contains a 15-page brochure with Hitler’s and Tschammer’s photos, 
ancient Greece, Olympic venues 1936. Plus 39 stiff cardboard pages with 
19 Series of original photos including the series Berlin Decorated for the 
Games; Series 1, Torch Relay Athens-Berlin, Series 2-17, Each Day of the 
Games from Opening Ceremony to Closing Ceremony, August 1-16, 1936, 
plus The Olympic Village Series. Each series comprises 12 photos. Plus 3 
pages of a Swiss soccer participant including Swiss soccer team photo of 
Swiss-Romania 8:6 match. In cardboard slipcase. Very well made album, 
with 133 original photos, mostly official. EF. ($475)
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c410.	 (Magazine) Berliner Illustrierte Zeitung, Second Edition of “The 
16 Olympic Days”. 97pp. illus., 1 color plate, 26.2x36.7cm 
(10.3”x14.4”), text in German, photo captions in French and English 
on inside back cover. Profusely illustrated report on the Berlin 
Olympic events, winners, complete chart of all events with first three 
winners, preview of Tokyo 1940. Color covers designed by Ludwig 
Hohlwein. Two tears in back cover, o.w. EF. ($100)

411.	 (Book) Miller, le Fort and Harster. So Kämpfte und Siegte die 
Jugend der Welt. That’s How the Youth of the World Competed 
and Won. München, 1937. 160pp., 72 b&w photographic plates, 
17.8x25.1cm (7”x10”), in German. Detailed report on all events in 
Berlin 1936. Green linen, goldstamped, with gold dust jacket (worn, 
stains), contents EF. ($125)

412.	 Thimmermann, Hermann. Olympische Siege. Olympic 
Victories. München, 1936. 191pp., 5”x7.3”), in German language. 
Stories about Olympic winners 1896-1932 (Spiridon Louis 1896, 
Johnny Weissmüller 1924, Hanns Braun 1912, etc.). Color covers, lt. 
wear, contents EF. ($100)

413.	 Ice Hockey World Championship in Zürich, 1939. Participant’s 
Badge. Silvered, 28mm. Red enameled legend around ice hockey 
player. EF. Rare. ($250)

	 ST. MORITZ, 5th OLYMPIC WINTER GAMES, 1940 (Canceled)
414.	 (Fold-out Brochure) St. Moritz, Olympic Winter Games 1940, 

February 3-11. Multicolor, 10.9x22cm (4.3”x8.7”), fold-out in 8 
sections, text in German. Views of St. Moritz, different sports, etc. 
VF-EF. ($150)

	 TOKYO, 12th OLYMPIC GAMES, 1940 (Canceled)
415.	 Commemorative Tokyo 1940 Olympiad Clear Crystal Glass 

Vase. 16cm (6.3”) wide, 14cm (5.5”) tall. Laurel branch dividing 
“19-40”, “Tokio+12.+Olympiade” around top. EF. Rare. ($500)

c416.	 Commemorative Savings Bank. Multicolor painted iron, 8.5x6cm 
(3.3”x2.4”), 9.4cm (3.7”) tall. Japanese flag over Olympic rings on 
front, map of Japan and Manchuria with legend on back. VF. Rare. 
($250)

417.	 Commemorative Long Jump and Swimming Tea Cup. White 
porcelain, blue, black and brown design, 5.7cm (2.2”) tall, 6.4cm 
diameter. Olympic rings between long jump and swimmer, legend 
on back. EF. ($200)

418.	 Polish Cyclist Marcin Briefer’s Cycling Tour to Tokyo, 1933-
1940. Black and white, 10.5”x14.1cm (4.1”x5.6”). With printed note 
from August 3, 1937. Lt. browning, EF. ($100)

419.	 (Brochure) 2600 (1940) Japan International Exposition Tokyo 
and Yokohama. Tokyo, April 3, 1937. 40pp. illus., 1 color map, 
2-page exposition poster map laid in. Mentions the Tokyo 1940 
Olympic Games. Color covers by Takeshi Morita. Lt. scuffing, o.w. 
EF. ($100)

420.	 (Book) Japan Pictorial. Published by the Board of Tourist 
Industry, Japanese Government Railways. 140pp. illus., 
22.3x25.5cm (8.8”x10”), in English, French and German. Japan in 
pictures including Korea, Taiwan and Manchuria. Full-page “Tokyo 
1940 XII Olympiad” announcement with Olympic stadium. Linen, 
with pictorial dust jacket (worn), contents EF. ($175)

	 HELSINKI, 12th OLYMPIC GAMES, 1940 (Canceled)
421.	 Polish Team Pin. Silvered, 15x20mm. Polish eagle between 

Olympic rings and “19-40”. Toned EF. ($150)
422.	 (Brochure) Official Program and Prices of Tickets. 15pp., 

14.1x21.3cm (5.6”x8.4”), in Finnish. Complete program by day and 
hour, plus detailed list of ticket prices. Crease, VF-EF. Rare. ($175)

423.	 (Brochure) Reiten. Equestrian Sports General Rules, 
Regulations and Program, in German Language. 91pp., 
12.5x18.4cm (4.9”x7.2”). Includes complete program for Helsinki 
1940 Games. Covers ltly. soiled, VF, contents EF. Rare. ($225)

424.	 (Brochure) Olympic Review. Includes the IOC Official Bulletin. 
July, 1940. 32pp., plus 2 color plates and 6 b&w plates, 17.7x24.9cm 
(7”x9.8”), in German, French and English. Published by the 
International Olympic Institute, Carl Diem, Berlin. Stiff covers 
foxed, contents EF. ($125)

Please Bid Early!
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425.	 50th Anniversary Medal of the Restoration of the Olympic 
Games Celebrated in Lausanne, 1944. Silvered, 40mm, by Milo 
Martin. Winged Victory walking l. with laurel branch. Rev. Olympic 
rings over 4-line French legend. Tiny test cut on edge, EF. Rare in 
this metal. ($500)

426.	 (Book) Anderson, P. Chr. 50 Years of Olympic Games. Summer 
and Winter Games. Oslo, 1945. 456pp. illustrated, approximately 
58 photographic plates, 20x26cm (7.9”x10.2’), in Norwegian 
language. Report on each Olympiad 1896-1936, list of Norwegian 
participants, winning charts, etc. Red cardboard, EF, dust jacket 
(worn), contents EF. ($150)

	 ST. MORITZ, 5th OLYMPIC WINTER GAMES, 1948
427.	 Participation Medal. Bronze, 40mm, by Wiederkehr. Olympic rings 

over French legend in five lines. Rev. Symbolic figure of Victory, 
mountain range in back. Toned EF, in dark red case with gold 
Olympic rings. ($1,250)

c428.	 Official Visitor’s Badge. Goldplated, 18x28mm. St. Moritz sun logo 
over Olympic rings. With blue and yellow tassels. EF. ($275)

429.	 Commemorative Large Skier Pin. Silvered, partially enameled, 
48x52mm. Skier l. in landscape, Swiss and Olympic flag at r. EF. 
Rare. ($250)

c430.	 Commemorative Pin with Pearl. Goldplated, 24x46mm. Gold leaf 
with attached pearl and color Olympic rings, Swiss shield and 
“1948”. EF. Rare. ($250)

431.	 Official Invitation to Participate in the Vth Olympic Winter 
Games in St. Moritz 1948 by the Swiss NOC and the Organizing 
Committee. 4pp., 21x29.6cm (8.3”x11.7”), in French. Signed by 
both presidents. Lt. crease at top, EF. Rare. ($400)

432.	 (Brochure) General Rules and Regulations and Program. 32pp., 
13.5x21cm (5.3”x8.3”), in French language. EF. ($200)

433.	 Official Daily Program Nr. 2, January 31, 1948. 9pp., 14.7x21cm 
(5.8”x8.3”), in German, English, and French. Cross Country, Speed 
Skating, Two-Man Bob, Winter Pentathlon. Color covers. Crease, 
VF-EF. ($200)

	 LONDON, 14th OLYMPIC GAMES, 1948
434.	 Official Torch. Aluminum alloy, 47cm (18.5”). Cut-out rings over 

London Olympiad legend at top. Magnesium-based fuel gave the torch a 
bright flame. EF, 2 sets of small holes and another one on handle. 
Rare torch. ($6,000)

435.	 Participation Medal. Bronze, 51mm, by B. MacKennal/J. Pinches. 
City view of London over legend in three lines, Olympic rings 
below. Rev. Quadriga with triumphant winner dashing l. EF. ($475)

436.	 Trial Winner’s Medal. Bronze, 39mm, by Pinches. View of London 
over legend, as participation medal. Rev. Winner touching toes, 
marching athletes in back. Unevenly toned, EF. ($300)

c437.	 Gold Medal Presented by the French President to Fencer 
Maurice Huet, Member of the Gold Medal Winning French 
Epee Team in 1948.  Goldplated bronze, 8cm (3.2”), by P. Bouret. 
Seated nude winner holding laurel wreath. Rev. Sports equipment 
(soccer, rugby, field hockey, discus, etc.), 7-line engraved legend 
below “A/Maurice Huet/Jeux Olympiques/Londres 1948/Offert Par/
Le Président/De La République” (“To Maurice Huet/Olympic 
Games London 1948 Presented by the President of the [French] 
Republique, translated). EF, tiny rn. Rare. ($1,250)

438.	 Polish Team Pin. Bronze, red enamel, 15x20mm. With screw disk 
on back. EF. ($100)
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451

439.	 Olympic Wrestling Trials in Lapua, Finland, 1948. Winner’s 
Medal. Silver uniface, 43x50mm. Five-line Finnish award legend in 
laurel wreath. Won by Eino Virtanen, bronze medal winner in Berlin 
1936. Looped, EF. ($175)

440.	 Czech Olympic Winner’s Presentation Medal by Mayor of 
Prague. Silver, 40mm. View of Hradschin. Rev. 6-line legend. 
Presented to all Czech 1948 London medal winners at a ceremony in the city 
hall by Prague mayor. Toned EF. ($375)

441.	 Staff at Mill End Housing Centre Badge. Dark red leather with 
gold legend, 50x59mm. Olympic rings over 6-line legend. Linen 
patch on back, “if found to be returned to Organising Committee”. 
VF. Rare. ($275)

442.	 Swiss Team Patch. Color embroidered linen, 63x82mm. EF. ($110)
443.	 Commemorative Bottle Opener. Chrome-plated, 3.7x9.7cm 

(1.5”x3.8”). Lt. and dark blue enameled logo on top. VF-EF. ($100)
444.	 Identity Card of a Czech Canoeing Participant. 4 pages, 

9.5x13.5cm (3.7”x5.3”), with photo. EF. ($250)
445.	 (Brochure) Hockey Rules and Program. 19pp., 12.6x19.1cm 

(5”x7.5”). Includes timetable for all hockey matches, provisional 
program for all sports, list of IOC members, etc. Stiff cover, EF. 
($150)

446.	 (Program) Hockey, Preliminary Rounds, Saturday, August 7, 
1948. 16pp., 13.3x20.7cm (5.2”x8.1”). Salmon and purple covers, lt. 
crease, VF-EF. ($100)

447.	 (Program) Prix des Nations and Closing Ceremony Program, 
August 14, 1948. 21pp., 13.2x20.8cm (5.2”x8.2”). Some results 
penciled in. Includes list of all Olympic Champions 1948. Lt. crease, 
EF. ($150)

448.	 (Brochure) Olympic Information Sheet. 12 pages, 20.2x25.2cm 
(8”x10”). List of 52 nations including Palestine who accepted 
invitation at time of printing, and program, venue, and times for 
each of the 17 sports. Crease, VF-EF. ($125)

c449.	 Philippine Athletic Delegation to the XIVth Olympiad, London 
1948. List of Officials and Participants, and Envelope. 4 pages, 
woven palm leaves, 12.7x15.6cm (5”x6.1”). Philippine NOC color 
logo on cover, inside list of officials, list of competitors in boxing, 
swimming, basketball, shooting, etc., three art competition 
participants, and delegates to the Congresses, and press members. 
EF. With envelope of the Philippine NOC. (2 pcs.) Unusual. ($150)

c450.	 First Pan American Games in Buenos Aires, 1951. First Place 
Winner’s Medal. Silver, multicolor enamel, 32mm. Flaming torch 
over Argentine colors, in open laurel wreath. Rev. Legend. Looped, 
EF. Rare. ($350)

	 OSLO, 6th OLYMPIC WINTER GAMES, 1952
451.	 Commemorative Ice Hockey Stick Pin. Goldplated, 30x66mm. 

Large hockey stick with Olympic rings, center of rings enameled in 
black. EF. ($175)

452.	 (Autograph) Alpine Skiing Starting Number. Linen, with blue 
number, Olympic rings and “Oslo 1952”. 35.8x29.2cm (14.1x11.5”). 
With autograph of skier. VF. ($350)

453.	 Identity Card “D” of an Austrian Speedskater. 4pp., yellow, 
9.5x14.8cm (3.7”x5.8”). With photo. EF, spot at top. ($250)

454.	 Official Daily Program No. 4, February 18, 1952. 17pp., 
13x18.4cm (5.1”x7.2”), in Norwegian, French and English. 18km 
Long Distance Run (some results noted), 1500 Meters Speed 
Skating, Ice Hockey. Sm. crease at r., o.w. EF. ($125)

455.	 Official Daily Program No. 11, February 24, 1952. 16pp., 
12.9x18.1cm (5.1”x7.1”), in Norwegian, French and English. 
Creased, VF. ($100)

456.	 Olympia Posten. Daily Official Olympic Newspaper, February 
14-24, 1952. Complete set of 10 issues, illustrated, 28.7x43.5 
(11.3”x17.1”), in Norwegian. Bound in half linen and gilt boards. 
EF. ($200)

c457.	 (Book) Nilsson, T. and Blomquist, R. Vinter Olympia Oslo 1952. 
Stockholm, 1952. Report on Oslo Winter Games, in Swedish 
language. 82pp., profusely illus., 19.4x26cm (7.8”x10.3”). Color soft 
cover. VF-EF. ($100)

440 441
443

444

442

445 446

448

452

447

453

454 455 456

439


